

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель директора по науке и
международным связям ГБУЗ МО МОНИКИ

им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор,

Молочков А.В.

2017 г



ОТЗЫВ

ведущей организации государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского» о научно-практической значимости диссертации Копылова Владимира Владимировича на тему «Роль и место малоинвазивных декомпрессионных эхоконтролируемых вмешательств в лечении острого холецистита у больных старших возрастных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность исследования

На протяжении многих лет общая и послеоперационная летальность у больных острым холециститом старших возрастных групп не имеют тенденции к снижению и составляют от 8 до 33% (Арикьянц М.С., 2007; Fukuda N. et al., 2012), что примерно в 5-10 раз выше, чем у лиц молодого возраста (Сопуев А.А. и соавт., 2012). При экстренных операциях у больных старше 80 лет послеоперационная летальность превышает 40-50%, что делает эти операции крайне рискованными (Гостищев В.К., Евсеев М.А., 2001; Ермолов А.С., 2004; Мидленко В.И., 2015). Альтернативой в данной ситуации может стать этапное лечение больных с применением малоинвазивных диапевтических вмешательств. В последние годы в

медицинской литературе появился целый ряд сообщений об эффективности применения данных методик при остром холецистите (Мумладзе Р.Б., 2010; KirkegaardJ. etal., 2015). Однако и в настоящее время остаются дискутабельными вопросы выбора показаний к данным мероприятиям в группах хирургических больных. Практически не изученными остаются отдаленные результаты применения подобных методик лечения. Все это указывает на необходимость поиска путей улучшения результатов лечения данной категории пациентов, объясняет актуальность проведенных автором исследований.

Научная новизна исследования

Автором с помощью объективных методик установлено, что при оценке тяжести состояния больного по шкале APACHE II выше 18 баллов и риском летального исхода более 50% по шкале POSSUM у больных острым холециститом без перитонита в старших возрастных группах операционный риск превышает показания к операции.

Диссертантом обосновано, что активная хирургическая тактика, дополненная выполнением по сформулированным показаниям малоинвазивными декомпрессионными эхоконтролируемыми вмешательствами позволяет существенно улучшить непосредственные результаты лечения больных острым холециститом старших возрастных групп.

Доказано, что отдаленные результаты лечения неоперированных больных острым холециститом старших возрастных групп достоверно лучше при использовании малоинвазивных декомпрессионных диапевтических вмешательств.

Научная и практическая значимость результатов, полученных автором диссертации

Практическому здравоохранению предлагаются конкретные рекомендации в виде алгоритма выбора хирургической тактики лечения острого холецистита у больных пожилого и старческого возраста. Оформлены акты внедрения в лечебную и учебную работы. Это дает основание утверждать о практической и научной ценности полученных результатов данного исследования. Исследования проведены на достаточном экспериментальном и клиническом материале. Выбранные автором методы исследования современны и полностью отвечают поставленной цели и задачам. С их помощью автору удалось полностью решить поставленные задачи и обосновать выводы и практические рекомендации.

Полнота изложения результатов диссертации в научных изданиях

Диссертация изложена на 129 страницах машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, 2 глав собственных исследований, обсуждения полученных результатов, выводов, практических рекомендаций, библиографического списка, включающего 135 отечественных и 120 зарубежных литературных источников. Диссертация иллюстрирована 16 таблицами и 21 рисунком. Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на хирургических конференциях и съездах в Саратове, Санкт-Петербурге, Нальчике. Материалы исследования достаточно широко отражены в публикациях. По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, 4 из них в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации, объективно отражает выводы, практические рекомендации, вытекающие из работы.

Рекомендации по использованию результатов и выводов работы

Полученные в ходе диссертационного исследования данные имеют важное значение для практического здравоохранения и дальнейшего научного исследования в хирургии. Полученные в ходе исследования теоретические и практические данные используются в лечебном процессе экстренного хирургического отделения ГУЗ «Городская клиническая больница №2 им. В.И. Разумовского» г. Саратова. В дальнейшем полученные результаты могут использоваться в учебном процессе при преподавании хирургии студентам лечебных специальностей, врачам интернам и ординаторам, слушателям факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов. По результатам и выводам диссертации можно рекомендовать издание методических рекомендаций.

Замечания

Принципиальных замечаний нет. Имеются некоторые грамматические ошибки, опечатки, стилистически неудачные выражения. Однако они не снижают научной и практической значимости, а также общего хорошего впечатления от рецензируемой диссертационной работы.

Заключение

Диссертация Копылова Владимира Владимировича на тему «Роль и место малоинвазивных декомпрессионных эхоконтролируемых вмешательств в лечении острого холецистита у больных старших возрастных групп» является научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи – разработке дифференцированного подхода к хирургическому лечению острого холецистита у больных пожилого и старческого возраста, имеющей существенное значение для хирургии.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Копылова В.В на тему «Роль и место малоинвазивных декомпрессионных эхоконтролируемых вмешательств в лечении острого холецистита у больных старших возрастных групп» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016), а сам автор Копылов Владимир Владимирович достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Отзыв обсужден на совместной научной конференции сотрудников кафедры хирургии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ и отделения абдоминальной хирургии протокол №1 от 06.01.2017г.

Заведующий кафедрой хирургии
ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф.Владимирского
руководитель отделения абдоминальной хирургии
Главный хирург МЗ МО, заслуженный врач РФ,

Доктор медицинских наук, профессор



Лобаков А.И.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области

«Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского».

Адрес: 129110, г.Москва, ул.Щепкина, 61/2.

Тел.: 8-495-681-55-85, e-mail: moniki@monikiweb.ru

www.monikiweb.ru